



常规赛·上海男篮周日亮相,下周六迎主场首秀

低调务实,"鲨"向未来

训练多流汗



比赛少遗憾



> 本版撰稿 本版记者 薛思佳



浙江稠州VS上海久事

常规赛 第1轮 10 月 22 日 19:35 网络直播

是CBA联第 是CBA联第 是键因素。 在外授內班 外授,但 等表现 富莱

55 赛季延长,开局有难度

根据赛程安排,上海男篮的首战将于10月22日客场挑战上赛季的亚军球队浙江稠州,想要取得赛季开门红并不算一件易事。两支球队在过去这个休赛期曾有过多次交手,但均是阵容不整的情况下,因此并没有太多的参考价值。

上海男篮在新主场上海体育馆的 首秀将于10月28日进行,对手是青岛队。经过刘维伟一个赛季的调教,青岛队在上赛季的表现令人眼前一亮,再加上年轻球员杨瀚森、段昂君以及三位外援的加盟,球队的实力已然不容小觑。除了青岛队之外,上海男篮在前十轮的另三个主场的对手分别是新疆、首钢和北控,前两支老牌劲旅的阵容配置已然无须赘述,而北京北控在聘请老帅闵鹿蕾之后,球队也有了新的变化。因此,对于上海男篮而言,联赛开局阶段并不算特别轻松。

上赛季,上海男篮的开局就相当糟糕,前七场比赛仅取得了一场胜利,这 其中自然有外援发挥不力的因素,但也 有球队磨合方面的问题。眼下,摆在球 队面前最大的敌人便是时间。除了两 位外援的合练时间较短之外,结束亚 运会比赛任务的两位球员王哲林与刘 铮和球队磨合的时间更是寥寥。作为 上赛季的常规赛最有价值球员,王哲林 已然是上海男篮当之无愧的核心,而刘 铮在防守端的作用同样无可替代,他们 二人的发挥无疑将在很大程度上左右 球队新赛季的成绩。

此外,球队目前遭遇的伤病情况也比较严重,尤其是内线方面,包括冯莱、王哲林、闫鹏飞等球员都出现了不同程度的伤病,而外线的两位防守尖兵刘铮和袁堂文也一直都是带伤作战的情况。如何在长达52轮的常规赛期间,尽可能地保持队员们的健康,将决定球队本赛季的成绩走向。

不可避免的是,上海男篮在上赛季 末遭受的处罚,依旧会在新赛季给球队 无形间造成一定的影响。尤其是在客 场作战的情况下,如何去处理球场上一 些不和谐的声音,自然是摆在球队教练 组面前的新课题。

在新赛季大幕行将拉开之际,对于 上海男篮将士而言,做好自己是所有人 的第一选择,同时在赛季中保持一个低 调务实的态度,或许也能够创造一个成 绩上的惊喜。

赞队里七成是"00后"

在CBA公司官方公布的新赛季CBA联赛国内球员注册信息中,上海男篮的18名球员中仅有王哲林、刘铮、罗汉琛、任骏威和闫鹏飞五人为"90后"球员,其他13人均为"00后",这与球队近年来大幅从青年队上调球员不无关系。

"鲨向未来"的赛季口号,预示着新赛季的上海男篮将延续前两个赛季的基调,继续在使用和培养年轻球员方面大做文章。仅从季前赛的人员使用方面来看,李添荣、李弘权和马典成将是球队赛季初着重培养的几位年轻球员。

在菜鸟赛季打出令人惊艳的表现之后,李添荣在上赛季交出的成绩单令人大跌眼镜。如此过山车般的经历,也让他在心理层面得到了更多的成长。在今年休赛期的几场热身赛中,李添荣都打出了不错的表现,尽管偶有起伏,但总体状态得到了教练组的肯定。与此同时,"二年级生"李弘权也有望在新赛季得到更多的出场时间和表现机会。不出意外的话,具备一定投射能力,且身体素质出色的李弘权将在进攻端承担起更多的戏份。

四位"一年级生"中,马典成成了

第一个在轮换阵容中站稳脚跟的年轻球员。自去年夏天开始,马典成就开始与一线队进行合练,不过由于其需要为中国三人篮球国家队争取巴黎奥运的积分,因此直到今年才正式升入一线队。在王哲林前往国家队,且闫鹏飞受伤的情况下,马典成抓住了热身赛的机会,成为这个休赛期球队的最大收获。可以预见的是,在刘礼嘉因伤尚未归队的情况下,马典成将在内线肩负起更多的责任。

在年轻球员大幅上调的情况下, 如何实现短期和长期目标的双丰收, 是摆在教练组面前急需解决的一个问 题。目前,上海男篮已经开始有意识 地对个别人选进行重点培养,同时在 队内营造一种良性竞争的环境。与此 同时,对于有发展潜力但鲜有上场机 会的年轻球员,俱乐部也适时地进行 放行租借,让其得以在其他俱乐部得 到更加充裕和稳定的出场时间。值得 一提的是,包括戴昊、张知垚、刘正清 等球员都已经迈入了个人的第二和第 三个赛季,留给他们成长以及犯错的 空间与时间已所剩不多。对于他们而 言,如何把握住转瞬即逝的机会,才能 有机会去博取光明的未来。



* 新援费雷尔状态良好,与冯莱之间不缺默契

毫无疑问的是,外援自始至终都是 CBA 联赛球队想要取得好成绩的关键因素。过去几个赛季,上海男篮在外援方面的引进可谓是喜忧参半,既有冯莱、布莱德索等表现优异的外援,但也有比斯利、奥布莱恩特等表现令人失望的球员。

上赛季,球队曾先后引进了 富兰克林、比斯利、梅洛、奥布 莱恩特和布莱德索五位外援, 但真正意义上能够令外界

感到满意的,只有布莱德索一人。今年休赛期, 上海男篮代理主教练刘鹏曾前往美国拉斯维加斯夏季联赛,进行外援的考察与挑选,最终敲 定了冯莱与费雷尔两位外援人选。

作为上海男篮的老熟人,冯莱曾在2021-2022赛季代表上海男篮征战CBA联赛,并且帮助球队取得了第三名的好成绩。去年夏天,大鲨鱼曾有意与其再续前缘,不过因为球员本人有冲击NBA的意愿,最终未能牵手成功。时隔一个赛季之后,双方得以再续前缘。出色的身体素质以及运动能力,让冯莱在内线与王哲林形成了有效的互补,尤其是在防守端,出众的臂展让其一人就足以防守球队的禁飞区。与此同时,冯莱在进攻端的武器库比较多样化,既能在内线翻江倒海,也能够在外线进行投射。

经过一个赛季的合作,冯莱的能 力自然是毋庸置疑。唯一需要打上 问号的,是他目前的身体情况和竞技状态。过去一年,冯莱曾代表波士顿凯尔特人队征战NBA,但随着其被交易到圣安东尼奥马刺队之后,便再也没有登场的机会。自9月初来到上海之后,冯莱在过去一个月的时间内,进行了20斤的减重,身形已经大致恢复到了比赛的状态,但因为大腿拉伤,他缺席了过去三场的CBA季前赛,能否赶上与浙江稠州的季前赛还是个未知数。

作为冯莱在NCAA印第安纳大学时期的学长,费雷尔时隔十年之后再次与其在上海队成为队友。不同于冯莱以乐透秀的身份登陆NBA,费雷尔则是以落选秀的身份逐渐在NBA站稳脚跟,并且在达拉斯独行侠队有过

自己的高光时刻。过去两个赛季,费雷尔先后转战希腊篮球联赛和斯洛文尼亚篮球联赛,并且均帮助所在球队获得了联赛冠军,个人则荣膺最有价值球员称号。

在过去几场热身赛中,费雷尔展现出了自己良好的球场大局观和传球意识。与此同时,他在进攻端也能够保证稳定的火力输出。但作为一名初来乍到的外援,费雷尔显然还需要更多的时间和比赛去适应 CBA 联赛的对抗强度以及吹罚尺度,同时了解球队需要他在球场上扮演怎样的角色。从目前的情况来看,费雷尔倘若能够在个人进攻与组织串联方面做到更好的平衡,或许能够进一步帮助球队得到提高。